

# 免提交居住证！烟台婚姻登记便捷再升级

## 至少一方为山东户籍的“新人”婚姻登记免居住证

本报讯(YMG全媒体记者 赖晓阳)记者昨日从市民政局获悉,自5月20日起,至少一方为山东省内户籍的“新人”,在办理婚姻登记业务时免提交居住证。

据了解,自2021年6月1日起,烟台市实现了结(离)婚登记“跨省通办”和省内“跨市通办”,非烟台户籍的当事人可在烟台办理婚姻登记业务,但一定要有居住证。为进一步简

化办事流程,优化营商环境,自2023年5月20日起,在全市婚姻登记机关实施至少一方为省内户籍的当事人跨市办理结(离)婚登记免于提交居住证,即:除《婚姻登记条例》规定的婚姻登记业务管辖地外,双方当事人中有一方为山东省常住户口的,可以到全市任一县级民政部门婚姻登记机关办理结(离)婚登记,免于提交居住证。

值得注意的事,无论是“全市通办”还是“跨省通办”,跨区域办理婚姻登记实行预约受理制度。申请通过跨区域办理婚姻登记的当事人,需提前2个工作日通过山东省民政厅官网、“爱山东”APP上传证件及材料图片并提交预约申请,待审核通过后,当事人携带短信回执及所需材料原件于预约时间到预约的婚姻登记处办理结婚登记。

## 刘文清:用热情让“网格”充满温暖

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

谁不想自己的青春耀眼炫目,成为夜幕中最亮的那一颗?然而有的人却在“最青春”的年华选择了基层最前沿,在基层网格扎根服务,用心用情为居民排忧解难。

出生于1998年的刘文清,现在是芝罘区世回尧街道华新社区第十一网格的网格员。网格不大,但需要步步丈量。网格虽小,却事关家家户户。从事这份工作两年的时间里,刘文清就是用自己的一双脚,行走在丈量青春的道路上。



## 用两年时间成长为合格的社区“管家”

从被本地方言“听蒙”到变身为一名称职的“网格管家”,刘文清靠的就是一股子干劲儿。

社区网格员是她的第一份工作。作为一名大学本科应届毕业生,从“社区小白”变身“网格管家”,其中经历了各种酸甜苦辣。

2021年2月,初来乍到的刘文清缺乏群众工作经验,也

不熟悉本地方言,经常被群众的问题问得“一头雾水”。刚到社区第一周,无论是上街入户走访,还是接听社区电话,刘文清只能求助于同事,许多业务并不熟练,甚至听不懂居民在说什么。

工作经验不够,就要勤学苦练。入职以后,刘文清积极

主动参加社区培训,向领导、身边同事请教,学习社区各项业务,了解服务群众的技巧方法,每次遇到居民咨询都会把问题记录下来,把各项业务流程、环节都弄清楚。现在的她面对前来咨询、办事的群众,不仅大胆自信,也成了社区工作、网格工作的“明白人”。

告知时就已经过了报名时间了。原来,德馨园小区还住着许多独居老人,不会用智能手机,更不知道怎么加入网格群。刘文清针对这个问题,对回迁居民、老年人等进行集中走访,上门为居民一遍遍操作微信、加入网格群,并留下自己的手机号和网格名片,保证居民在有需要的时候第一时间能联系到社区网格员。

## 让青春在“网格”璀璨夺目

担任网格员两年来,刘文清借助“我为群众办实事”“反诈宣传”等工作,积极走访入户,守护着网格内的每一个小家。网格内330户居民,谁家是困难户、谁家是残疾人、谁是独居老人等情况,她都了如指掌。

在刘文清走访过程中,部分居民说收不到社区消息,许多活动通知、查体通知,等楼长

青春、奋斗、梦想像一颗颗种子,扎根在基层网格这片土地上,用心用情浇灌,终于开出绚丽的花朵。作为一名“95后”,刘文清用坚持和热情,让网格工作充满温暖。正是她面对工作困难一往无前的勇气和用心用情为民服务的爱心,凝聚成一道道温暖而善良的光,闪耀着青春的活力色彩,照进了居民群众的心里。

## 台湾村社区举办首届书法绘画摄影展

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)翰墨飘香赞盛世,光影流霞存菁华。5月16日上午,莱山区黄海路街道办事处台湾村社区在检察院小区举办首届书画绘画摄影展。

台湾村社区4位退休干部兰培喜、宋镇腾、隋天泰、徐利军爱好书画摄影,此次展览除了他们的作品还有市检察院在职干部职工的书画作品,现场共展出书法、国画、油画、摄影作品近百幅,吸引了社区居民的关注。

“文化是民族的血脉,是人民的精神家园。”台湾村社区党委书记王洪艳说,书法、美术、摄影艺术作为文化的重要组成部分,其源远流长的历史和博大精深的内涵更是蕴含了丰富的中华文化之精髓,不仅可以感染人心、陶冶情操,而且对于净化社会风气、提高人的素养居功甚伟。

为提升居民精神文化生活品



位,台湾村社区自2019年起开设“和美社区·老年大学”项目,积极开辟共享阵地、开展特色为民服务活动,目前已有合唱班、书法班、模特班等10余个学习班级,为居民朋友们实现“老有所学”“老有所乐”“老有所教”“老有所为”搭建了幸福养老平台,深受大家的喜爱,不断增强居民朋友的获得感、幸福感和安全感。

## 朱家社区成立“春天合唱团”

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 吴帆 摄影报道)“今天是你的生日,我的中国。清晨我放飞一群白鸽,为你衔来一枚橄榄叶,鸽子在崇山峻岭飞过……”5月8日下午,在芝罘区黄务街道朱家社区内,悠扬动听的歌声四处飘扬,歌唱者精神饱满,他们的年龄都在60岁左右,是社区“春天合唱团”的成员。

今年5月,朱家社区“春天合唱团”正式成立。社区事先在网格群内进行了预热宣传,得到了社区居民的积极响应,很快便吸引了21位居民报名参加,成为合唱团的首批成员。

合唱团由声乐资深教师李老师担任教唱工作,社区退休党员柳女士担任组织和活动筹备工作。柳女士告诉记者,她年轻时就热爱文艺,喜欢唱歌跳舞,但是那时候条件不允许,这份爱好埋藏心底好多年了。现在退休了,社区有这样一个机会把爱好唱歌的人召集到一起,圆了这么多人年轻时的梦想,大家都觉得特别好。

赵女士是文工团退休的,为了



丰富退休生活,她还去老年大学上了两年课,专门学唱歌。“去老年大学上课有点远,看到群里通知社区要成立合唱团,我赶紧报了名,在家门口就能唱歌,太方便了!”赵女士高兴地说。

“合唱团不仅丰富了居民的文化生活、满足声乐爱好者的需求,还能增进邻里之间的感情,社区将竭尽所能为大家提供一个温馨、舒适的排练环境。”朱家社区有关负责人介绍,接下来,社区将充分利用合唱团资源,为辖区居民带来更丰富的文化生活。

## “御花园里话养老”系列文章

# 御花园的勤务员

李桂富

这是谁在花园里拔草?这是谁在排队打饭?

这是谁在天天忙于工作,把自己生活搞得平平淡淡?

这是谁建起了这御花园老年养护中心,为国家扶养老人分忧解难?这是谁倾尽心血和汗水,为入住老人做出重大贡献?那就是我们的董事长宋华西,我们御花园老人的勤务员。

他用自己的聪明和智慧建了这座老年养护中心,让入住的老年人过上幸福的晚年。他给老人建起了宽敞明亮的房间,还建起了规模浩大的医院,建起了好多活动场地,还备好了老人最喜欢

的自助餐。满院都是花草树木,绿色环保、美丽壮观。

他为了老有所养、老有所乐,还办起了文化、体育、娱乐等三十几个活动团体。有庞大的音乐乐队,也有歌声嘹亮的合唱团;有戏曲、有舞蹈,还有模特队,各种文体活动样样齐全。

他办的老年大学,其实都是为老年人的身心健康打算。

他不算经济账搞公益,全都是为了给老人多做奉献。他身挂各种职务,工作繁忙,一时不得停歇。

为工作他有多少个不眠之夜,当天的事情一定把它做完。

每天的日记都写,每天晨语早出现,所有的文字都是自己写。每天的工作紧张繁忙,但他时刻刻把老人挂在心间。老人无论有什么大事小事,他都会出现在老人面前。

老人的生日他一一祝贺,对老人的家访始终不断。他常召集老人开座谈会诚恳征求意见,发现有不足之处,马上整改不断完善。

国庆节、重阳节,他精心设计细心钻研,办一场精彩的娱乐晚会,和老人们共同联欢。为了让老人开心,他和夫人共同参加表演。

只要对老人有益的事情,董事长就一马当先。有一次,他召集老人一起吃饭,吃饭时他和妻子一起陪伴,有说有笑,又唱又跳,热热闹闹好似过年。老人们都高高兴兴,感觉到御花园里没有炎热的夏天,也没有冬天的严寒,只有春天的温暖。

董事长的操劳和辛苦,老人们都看在眼里,记在心里,老人们表示一定要听董事长的话,好好吃饭、加强锻炼,运动时一定注意安全,平平安安、快快乐乐地过好每一天,保证做到每天平安无事,给董事长减轻一点负担。

董事长,您太累了,应该歇一歇,喘一喘。您带领老人前进,路程还很远很远。您应当好好保重身体,您是老人的后盾,是老人的靠山。老人们全靠您掌舵,全靠您扬帆,老人们要在您驾驶的舰艇上度过百年。

我们的目标要实现,我们的目标一定能够实现!因为我们有您这样杰出的董事长,还有那美丽宁静的御花园。

养老需求将如海啸般到来,养老床位,越来越贵,准备养老,越早越好。

御花园老年养护中心尊老热线:7399999。